

Ing. ВЛАДИСЛАВ БЕЛТРАМ

КАЛЦИФИКАЦИЈА ЗЕМЉИШТА ОБИЧНИМ КРЕЧЊАЦИМА



1 9 4 8

ПОЉОПРИВРЕДНО ИЗДАВАЧКО ПРЕДУЗЕЋЕ
БЕОГРАД

УВОД

Издавањем ове књижице покрећемо акцију калцификације (окречавања) наших киселих земљишта, која се простиру кроз читаве области наших народних република у огромним површинама. Задатак је огроман. Циљ му је препород већине наших пољопривредних земљишта — једна од мета нашег Петогодишњег плана. Ова акција, ни тешка ни сложена, тражиће сарадњу милиона наших радних руку, народних власти и стручњака.

Којим путем да пођемо?

Пред нама стоји непосредно најважнији и најинтересантнији задатак: пронаћи налазишта подесних кречњака и поставити на што више места што више малих демонстративних огледа, на одговарајућим земљиштима са подесним кречним материјалом. Наредних сезона показаће се први успеси. Тим ће бити утрт пут новом сељачком раду, који ће ући у обичај, као што је ушао на Кордуну и другде.

У овом изузетно важном и занимљивом потхвату учествоваће и наша омладина — пионир и градитељ наше боље будућности. Она ће се потрудити да се потребни огледи што пре изврше и послуже као основа за даљи рад.

Упутства из овог дела помоћи ће испуњење првог задатка — постављање огледа.

Има предела, где калцификацију, иако је потребна, не можемо непосредно спровести, пошто су природни кречњаци удаљени. Ту ће народна власт, организацијом и техничким средствима, помоћи овај рад.

Септембра 1947 год.
Београд

С А Д Р Ж А Ј:

	Страна
Незнаном земљораднику Кордуну	5
Убоа	7
Побољшање црвенице на Кршу	9
Песак и камен своје врсте	11
Употреба природног кречњака као ђубрива (извештај 1944 год.)	11
Важност креча за пољопривредна земљишта	11
Употреба природног кречњака на Кордуну	12
Лична запажања и искуства	14
Предлози за непосредно окречавање земљишта	17
Предлози за послератни рад	17
Додатак извештају	19
Пескање у стручној литератури	23
Калцификација и шума	28
Упутства за окречавање земљишта природним кречњацима	31
Јако кисела (бескречна) земљишта	31
Земљишта са недовољно креча	32
Када и како да пескамо или шодрома	35
Рад на калцификацији киселих земљишта у новој Југославији	34
Техничка страна калцификације у равницама	36
Проблеми калцификације у Совјетском Савезу	39
Обрт на прилике у ФНРЈ	44
Забршна реч	45
Калцификација у сликама	49